
„Kdy se vlastně konal pn/ní veletrh -  bez 
ohledu, v jakém oboru? Co vedlo výrobce 
a obchodníky к tomu, aby se ve velkém 
počtu sešli a vystavili na odiv široké veřej
nosti své úspěchy a produkty? Co vede 
tisíce lidí к tomu, že přicházejí na veletrhy? 
Vždyť valná část produkce a nabídek se 
к nám všem denně dostává prostřednic
tvím televize, rádia, novin i internetu. Mají 
veletrhy ještě budoucnost? Není pochyb,

dnes fungují ovšem jen některá -  to už 
je ale jiné téma. Co nás nyní zajímá, jsou 
veletrhy -  hlavně veletrhy cestovního ru
chu.

Regiontour v Brně a Holiday World v 
Praze jsou akcemi, bez nichž si náš obor 
těžko umíme představit. Ještě před pár le
ty se zdálo, že jejich charakter a budouc
nost jsou dány velkými expozičními celky 
reprezentujícími české a slovenské kraje,

vat nebo se rozdělí na několik menších. 
Proč si to myslím? Stačí si vzpomenout na 
dva poslední velké veletrhy. Mohli bychom 
jmenovat řadu příkladů, kdy si regiony ne
bo města už ověřily, že samostatná prezen
tace není o mnoho dražší než pultík ve 
velkém společném stánku a umí být efek
tivnější a srozumitelnější. Že dává více 
možností к vzájemné komunikaci s klien
tem, více pohody a v neposlední řadě i 
šanci, že si klient snáze zapamatuje, s kým 
to vlastně mluvil.

Ovšem nejen vystavovatelé, také ve
letržní správy se s novými podmínkami 
budou muset vypořádat nabídkou ještě 
lepších a vstřícnějších služeb, ochotou 
vyhovět a vymýšlet nové možnosti nápa
ditých prezentací.

Je nejvyšší čas. Už dnes můžeme sle
dovat tyto tendence a není pochyb, že 
veletrhy v roce 2013 a v dalších letech 
budou tímto trendem poznamenány ještě 
významněji.

Všechny nás tedy čeká mnohem víc 
práce než doposud. Ale práce, která by 
měla nést větší a zralejší plody. Vězte, že 
vím, o čem mluvím -  tedy píšu.

Jaké tedy budou veletrhy cestovního 
ruchu za rok, dva nebo pět let? Věřím, že 
zajímavější, pestřejší a barevnější. Že měs
ta, regiony, mikroregiony nebo místní akční 
skupiny do poslední kapky využijí všech 
možností, které jim  nabízí jejich vlastní fol
klór, kuchyně, příroda, památky a moderní 
současnost -  i podnikatelé. Že jejich men
ší, ale zřetelnější a nápadnější expozice 
budou doslova obleženy turistiky chtivou 
veřejností. “

Laco Kučera

Veletrhy -  jaké  jsou  
a jaké  budou

že ano. Položené otázky nejsou řečnické. 
Odpovědi na ně existují a je třeba se jim i 
vážně zabývat.

Předchůdkyněmi veletrhů s mezinárod
ní účastí byly s největší pravděpodobností 
velké výstavy. Světová výstava v Paříži roku 
1855 a v roce 1891 Zemská výstava v Pra
ze -  ta byla ke stému výročí první velké 
pražské výstavy konané roku 1791.

Ovšem na první veletrhy v moderním 
slova smyslu bylo potřeba ještě nějaký čas 
počkat -a ž  v Brně Pisárkách vyrostlo jed
no z nejkrásnějších výstavišť. Areálu, který 
byl od samého počátku koncipován právě 
к pořádání veletrhů a jehož architektura je 
dodnes oslňující. V roce otevření -  v květnu 
1928 se zde uskutečnila Výstava soudobé 
kultury v Čechách a v roce 1955 už to byla 
„1. Výstava československého strojírenství“ 
a za další tři roky 1. Mezinárodní strojíren
ský veletrh".

Později vyrostla výstaviště v Olomouci, 
Liberci, Plzni i v Jablonci nad Nisou. Do

CzechTourism nebo Slovenskou agenturu 
pro cestovní ruch (SACR), popřípadě Pol
skou organizaci turistiky (POT) a národní 
boardy nejen z celé Evropy.

Poslední dva roky však ukazují, že situa
ce není tak jednoznačná a v dalších letech 
bude nutné některé názory radikálně změ
nit. Evropské dotace se tenčí a kdoví, zda 
budou i po roce 2013. Šetří se, kam se 
podíváme... Opustíme veletrhy? Můžeme 
se bez nich obejít? Můžeme předpokládat, 
že o veletržní nabídky bude stále zájem? 
Veletrhy neopustíme, dál se jich budeme 
účastnit -  ale zřejmě budeme muset změ
nit filozofii svých expozic. Vždyť se bez nich 
jen těžko na trhu uplatníme. Stejně jako se 
neobejdeme bez lidí, kteří si na veletrhy 
chodí pro informace, propagační materiály, 
zkrátka pro nabídky a inspiraci na svou do
volenou a výlety. Bude o ně mezi turistic
kou veřejností takový zájem, jak s našimi po
tencionálními klienty budeme umět hovořit. 
Velké expozice se budou zřejmě zmenšo
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